faltracco

POLITICA AZIENDALE

PER LA QUALITA', LA SAFETY DEL PRODOTTO, LA SICUREZZA, L'AMBIENTE, L'ETICA E LA RESPONSABILITA' SOCIALE

DOC 06.1

Rev. 05 del 17/01/24

La Direzione di Faltracco S.r.I., consapevole che il mercato richiede crescenti prestazioni di qualità, affidabilità, sicurezza, puntualità, flessibilità e contenimento dei costi, ha definito una Politica per la Qualità, l'Igiene e la Sicurezza del prodotto che indirizza, all'interno dell'Azienda, le modalità per raggiungere gli impegni e gli obiettivi stabiliti. L'azienda ha inoltre adottato una politica di rispetto per l'Ambiente ed impegno nei confronti di temi come Etica e Responsabilità Sociale e la Sicurezza sui luoghi di lavoro.

Faltracco S.r.l. è un'Azienda Grafica e cartotecnica a conduzione familiare, nata nel 1981, la cui produzione comprende due grandi settori. Il primo si riferisce alla realizzazione di packaging destinato al contatto diretto e indiretto con gli alimenti, mentre il secondo spazia dalla stampa di riviste ai dépliant, dai fogli illustrativi ai cataloghi, fino ai manifesti o ai biglietti da visita.

Attenzione al cliente e cura per i dettagli

Faltracco S.r.l. ha fondato il suo punto di forza nella passione e nella precisione. La Direzione è sempre presente e pronta a capire esattamente le esigenze del cliente, suggerendo le soluzioni migliori, le tecniche più adatte, la carta più performante, gli inchiostri innovativi o le modalità di risparmio, organizzandosi in modo flessibile, con l'obiettivo di interpretare e anticipare le attuali e future esigenze.

Tecnologia all'avanguardia

La tecnologia utilizzata è avanzata e continuamente aggiornata con software di ultima generazione. Faltracco S.r.l. è dotata di macchine da stampa fino a otto colori, e di un reparto di fustellatura e taglio, piegatura, incollatura, e formatura. Questo permette di accorciare i tempi di consegna e di abbattere i costi di produzione, garantendo sempre e comunque un prodotto eccellente.

Qualità, igiene e la Sicurezza del prodotto

Per garantire standard elevati di qualità e sicurezza del Consumatore, Faltracco S.r.l. ha implementato un Sistema di Gestione per la Qualità e la Sicurezza del prodotto, certificato secondo lo standard BRC GS Packaging Materials. Il sistema si fonda su alcuni principi chiave che riflettono il nostro impegno a realizzare non solo prodotti sicuri e legali, ma anche ad assicurare che tutti i requisiti dei nostri clienti siano pienamente soddisfatti.

La Direzione gioca un ruolo centrale nell'orientare l'intera azienda verso una visione unitaria, condividendo gli obiettivi di qualità e sicurezza del prodotto con tutto il personale e consolidando la collaborazione con i fornitori nell'ottica di sviluppare relazioni di fiducia a lungo termine.

La promozione di una cultura per la qualità e la sicurezza del prodotto tra i nostri collaboratori rappresenta un pilastro per il mantenimento degli elevati standard che Faltracco si è posta. Parallelamente, Faltracco inoltre si impegna attivamente nella prevenzione di frodi, adulterazioni e nella protezione dei suoi prodotti da possibili contaminazioni intenzionali.

Sostenibilità del prodotto

Faltracco S.r.I., certificata FSC, si impegna a promuovere la sostenibilità del prodotto. Attraverso l'adozione delle pratiche di sostenibilità promosse dal Forest Stewardship Council, garntisce che le risorse forestali siano gestite responsabilmente, contribuendo così alla salvaguardia dell'ambiente e alla promozione di un futuro sostenibile.

Responsabilità Sociale ed etica

Faltracco S.r.l. ha ritenuto opportuno istituire un Sistema di Gestione Responsabilità Sociale ed etica d'impresa, al fine di garantire costantemente sul rispetto degli aspetti etici.

Nella nostra missione di condurre le attività aziendali in modo responsabile e rispettoso, Faltracco S.r.l. definisce chiaramente i requisiti etici e sociali che guidano le nostre decisioni e pratiche quotidiane. Questi principi sono basati sulla Dichiarazione Universale dei diritti umani, sui documenti dell'ILO e su altre norme nazionali e internazionali che trattano dei diritti umani e del lavoro.

In particolare, Faltracco S.r.I. si rifiuta di utilizzare o favorire il lavoro minorile, così si oppone all'uso di lavoro forzato o obbligato. La politica si basa su valori di equità e giustizia, e pertanto non sono tollerate discriminazioni di qualsiasi natura all'interno della nostra organizzazione.



La Direzione:

POLITICA AZIENDALE

PER LA QUALITA', LA SAFETY DEL PRODOTTO, LA SICUREZZA, L'AMBIENTE, L'ETICA E LA RESPONSABILITA' SOCIALE

DOC 06.1

Rev. 05 del 17/01/24

Faltracco S.r.l. riconosce e rispetta la libertà di associazione e il diritto alla contrattazione collettiva come fondamentali per garantire un ambiente lavorativo equo e collaborativo. Nell'impegno per il benessere dei suoi dipendenti e della garanzia di pari opportunità, assicura il rispetto delle libertà personali di ciascun lavoratore, creando un contesto in cui ciascun individuo possa esprimere il proprio potenziale senza timori o restrizioni.

La corretta gestione delle retribuzioni e degli orari di lavoro è un elemento importante della politica aziendale. Faltracco S.r.l. ritiene che compensare adeguatamente e garantire condizioni di lavoro ragionevoli siano investimenti che contribuiscano alla costruzione di una cultura aziendale basata sulla fiducia e il rispetto reciproco.

Faltracco S.r.l. inoltre favorisce il dialogo con tutto il personale e garantisce il corretto flusso di segnalazioni e di eventuali reclami dei dipendenti al Rappresentante per l'Etica Sociale. L'impegno si estende anche nei confronti della catena di fornitura, con il coinvolgimento graduale dei fornitori nel percorso etico intrapreso.

Ambiente e Sicurezza sui Luoghi di Lavoro

Nell'applicazione del sistema integrato, Faltracco S.r.l. si impegna a rispettare le normative di sicurezza sul luogo di lavoro e ambientali, riconoscendo l'importanza di creare un ambiente lavorativo sicuro e sostenibile. Limitando l'impatto delle sue attività sull'ambiente, l'azienda dimostra la sua dedizione a una gestione responsabile delle risorse e alla tutela del pianeta, nell'ottica in particolare di favorire l'economia circolare con la riduzione della produzione di rifiuti e il loro avvio a riciclo.

Attraverso una corretta valutazione e gestione dei rischi, l'azienda mette al centro delle sue operazioni la sicurezza e il benessere di coloro che vi lavorano e la protezione dell'ambiente circostante. La sensibilizzazione del personale su questi è il risultato di un impegno continuo, mirato a creare consapevolezza e responsabilità tra i collaboratori.

La Politica è ritenuta valida e appropriata agli scopi dell'Azienda, si basa su un quadro strutturale diretto a definire gli obiettivi per la Qualità, la Sicurezza Alimentare, l'Ambiente, la Sicurezza dei dipendenti e gli aspetti Etico-Sociali; viene comunicata e diffusa a tutto il personale, affinché sia compresa e attuata come principio guida dell'attività, agli stakeholder ed è oggetto di riesame periodico per accertarne continuamente l'idoneità.

Danilo FALTRACCO

Luciana BERTINATO

(Firma)

(Firma)